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Αποφάσεις της 14ης  συνεδρίας της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου της  19-7-2012 

 

Θ έ μ α  1ο 

Απόφαση της Γ.Σ. του Τμήματος Φιλολογίας για ίδρυση Ιδρύματος Λαϊκού 

Πολιτισμού Καρπάθου στην Κάρπαθο. 

 

H Σύγκλητος αποφάσισε:  

1. Την ίδρυση Ιδρύματος Λαϊκού Πολιτισμού Καρπάθου του Τμήματος Φιλολογίας 

του Πανεπιστημίου Αθηνών,  στην Κάρπαθο.  

Στόχος του Ιδρύματος είναι η προαγωγή της βασικής θεωρητικής και εφαρμοσμένης 

επιστημονικής έρευνας του λαϊκού πολιτισμού στον Ελληνικό χώρο και με ιδιαίτερη 

έμφαση στο χώρο της Δωδεκανήσου και των άλλων νησιών του Αιγαίου, καθώς και 

η διάδοση της γνώσης του λαϊκού πολιτισμού σε κάθε ενδιαφερόμενο και ιδίως 

στους φοιτητές Φιλολογίας και των άλλων Τμημάτων της Φιλοσοφικής Σχολής και 

των Παιδαγωγικών Τμημάτων του Πανεπιστημίου Αθηνών,  προκειμένου να 

επιτευχθεί η καλύτερη κατάρτιση των λειτουργών της Δευτεροβάθμιας και 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης όσον αφορά στα θέματα του λαϊκού πολιτισμού. 

2. Το Πανεπιστήμιο Αθηνών δεν δεσμεύεται για διάθεση χώρων, πόρων και 

ανθρώπινου δυναμικού για τη λειτουργία του Ιδρύματος.  

3. Εγκρίθηκε το υποβληθέν κείμενο Υπομνήματος Συναντίληψης και Κοινής 

Δράσης μεταξύ του Πανεπιστημίου Αθηνών, της Ελληνικής Λαογραφικής Εταιρείας 

και του Δήμου Καρπάθου, από το οποίο απαλείφεται το στοιχείο α’ της παρ. 7 που 

αναφέρεται στους πόρους του Ιδρύματος και συγκεκριμένα απαλείφεται η έκφραση 

«Από χρηματοδότηση του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

Θρησκευμάτων».   

4. Εξουσιοδοτήθηκε για την υπογραφή, επί του τελικού κειμένου Υπομνήματος  εκ 

μέρους του Πανεπιστημίου Αθηνών ο Πρύτανης κ. Πελεγρίνης, ο Αντιπρύτανης 

Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κ. Σφηκόπουλος και η Πρόεδρος 

του Τμήματος Φιλολογίας κ.  Καραμαλέγκου 

 

Θ έ μ α  2ο 

Εσωτερικός κανονισμός του Διδασκαλείου της Νέας Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας. 

  

Εγκρίθηκε και έχει ως εξής: 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΩΣ ΞΕΝΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

O Εσωτερικός Κανονισμός του Διδασκαλείου της Νέας Ελληνικής ως ξένης 

γλώσσας (στο εξής: Διδασκαλείο) καταρτίζεται από τη Διοικούσα Επιτροπή του 

Προγράμματος Διδασκαλίας της Νέας Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας, εγκρίνεται από 

τη Σύγκλητο και ισχύει μέχρι την ανάκλησή του από νέο κανονισμό. 
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Γενικά 

Η διδασκαλία της Νέας Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας ξεκίνησε από τη 

δεκαετία του 1950 στο Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών της Πανεπιστημιακής Λέσχης 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, το οποίο είχε ιδρυθεί με 

τον Ν. 5147/31. Aπό το 1994 με απόφαση Συγκλήτου (3-3-1994) υπάγεται στο 

Διατμηματικό Πρόγραμμα Διδασκαλίας της Νέας Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας 

(στο εξής: Διατμηματικό Πρόγραμμα) και στεγάζεται στο κτήριο της Φιλοσοφικής 

Σχολής. Με μεταγενέστερη απόφαση της Συγκλήτου (10-2-2000) ξεκίνησε η 

διαδικασία της μεταφοράς του σε ειδικά σχεδιασμένο υπό ανέγερση κτήριο στην 

Πανεπιστημιούπολη. 

Το Διατμηματικό Πρόγραμμα ιδρύθηκε με απόφαση της Συγκλήτου του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (στο εξής: Πανεπιστήμιο Αθηνών) κατά τη 

Συνεδρίαση της 4-7-1991. Διοικείται από εξαμελή Διοικούσα Επιτροπή (στο εξής: 

ΔΕ), της οποίας προεδρεύει ο/η εκάστοτε κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής και 

στην οποία σύμφωνα με αποφάσεις της Συγκλήτου (συνεδρία: 3-7-1997 και 3-4-

2007) συμμετέχουν τρία μέλη ΔΕΠ του Τομέα Γλωσσολογίας, ένα μέλος ΔΕΠ του 

Τομέα Παιδαγωγικής, που ορίζονται από τους Τομείς με τους αναπληρωματικούς 

τους, καθώς και ένας αιρετός εκπρόσωπος του Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι, ο οποίος 

εκλέγεται με τον αναπληρωματικό του από το σύνολο μελών ΕΕΔΙΠ του 

Διδασκαλείου με ετήσια θητεία. Ένας από τους εκπροσώπους του Τομέα 

Γλωσσολογίας αναλαμβάνει τα καθήκοντα Συμβούλου Προγράμματος.  

Στο Διατμηματικό Πρόγραμμα υπάγεται και το Διατμηματικό Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών Διδασκαλίας της Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας (στο εξής: 

ΔΠΜΣ). 

Το Διδασκαλείο είναι μέλος του ALTE (The Association of Language Testers in 

Europe). 

Στόχος 

Το Διδασκαλείο έχει διττό στόχο: 

1. Τη διδασκαλία της Νέας Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας 

2. Την πιστοποίηση του βαθμού γνώσης της Νέας Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης 

γλώσσας (απόφαση Συγκλήτου 1-6-95) 

Το Διδασκαλείο αποτελεί επίσης το χώρο πρακτικής άσκησης των φοιτητών του 

Δ.Π.Μ.Σ. 

Διδασκαλία 

Η διδασκαλία της Νέας Ελληνικής βασίζεται σε αναλυτικά προγράμματα τα οποία 

έχουν εκπονηθεί από γλωσσολόγους, μέλη ΔΕΠ των Τμημάτων Φιλολογίας, Αγγλι-

κής και Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής, με βάση τις 
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προδιαγραφές για τα έξι επίπεδα κατάκτησης δεύτερης/ξένης γλώσσας του 

Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Προγράμματα Διδασκαλίας 

Στον κύριο κορμό του προγράμματος του Διδασκαλείου λειτουργούν τα ακόλουθα 

προγράμματα με τις ανάλογες ενδεικτικές εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας: 

 Οκτάμηνα (5 ημέρες x 3 ώρες = 15 ώρες) 

 Οκτάμηνα (2 ημέρες x 3 ώρες = 6 ώρες) 

 Εξάμηνα (5 ημέρες x 3 ώρες = 15 ώρες) 

 Θερινά (5 ημέρες x 4 ώρες= 20 ώρες) 

 Erasmus (2 ημέρες x 3 ώρες = 6 ώρες) 

 Πολιτικών προσφύγων (2 ημέρες x 3 ώρες = 6 ώρες) 

Το Διδασκαλείο μπορεί επιπλέον, ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες, να προσφέρει 

μαθήματα Αρχαίων Ελληνικών και Λατινικών καθώς και μαθήματα Ιστορίας και 

Πολιτισμού της Ελλάδας. 

Ο αριθμός των τμημάτων εξαρτάται κυρίως από τη ζήτηση αλλά και από τη 

διαθεσιμότητα αιθουσών διδασκαλίας. Γίνεται προσπάθεια ο αριθμός φοιτητών ανά 

τμήμα να παραμένει χαμηλός (να μην υπερβαίνει τους 20-25). 

Τα τμήματα λειτουργούν σε 6 επίπεδα τα οποία καθορίζονται βάσει της κλίμακας 

γλωσσομάθειας του Συμβουλίου της Ευρώπης. Η εισαγωγή και η εγγραφή φοιτητών 

στα τμήματα αυτά πραγματοποιείται μέσω κατατακτήριας εξέτασης. Η 

κατατακτήρια εξέταση πραγματοποιείται πριν από την έναρξη κάθε προγράμματος. 

Οι ακριβείς ημερομηνίες ανακοινώνονται εγκαίρως κάθε χρόνο στους πίνακες ανα-

κοινώσεων του Διδασκαλείου και στην ιστοσελίδα του Διδασκαλείου στο Διαδίκτυο. 

Πιστοποίηση 

Βεβαίωση Ελληνομάθειας 

Η Βεβαίωση Ελληνομάθειας αντιστοιχεί στο Επίπεδο Επάρκειας, δηλαδή στο 

Επίπεδο Β2 [Vantage] του Συμβουλίου της Ευρώπης. Αναγνωρίζεται επίσημα από το 

κράτος ως πιστοποιητικό γλωσσικής επάρκειας για  

α) την εισαγωγή σε Α.Τ.Ε.Ι. και Α.Ε.Ι. 

β) τη συμμετοχή σε διαγωνισμούς του Α.Σ.Ε.Π. 

Η προσέλευση στις εξετάσεις δεν προϋποθέτει τη φοίτηση στα Τμήματα του Διδα-

σκαλείου. 

Οι εξετάσεις πραγματοποιούνται δύο φορές ανά έτος: Μάιο και Σεπτέμβριο. Οι 

ακριβείς ημερομηνίες ανακοινώνονται εγκαίρως κάθε χρόνο στους πίνακες ανα-

κοινώσεων του Διδασκαλείου και στην ιστοσελίδα του Διδασκαλείου στο Διαδίκτυο. 

Περιεχόμενο της εξέτασης 

Η εξέταση για την απόκτηση της Βεβαίωσης Ελληνομάθειες αφορά τις τέσσερις 

δεξιότητες: 

 παραγωγή προφορικού λόγου  

 κατανόηση προφορικού λόγου 
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 παραγωγή γραπτού λόγου 

 κατανόηση γραπτού λόγου 

Ο τελικός βαθμός προκύπτει από τον μέσο όρο των βαθμών στις τέσσερις δεξιό-

τητες. 

Άλλα διπλώματα 

Από το 2013 το Διδασκαλείο θα χορηγεί δύο επιπλέον διπλώματα: 

 Βασικό επίπεδο (Επίπεδο Α2 [Threshold] του Συμβουλίου της Ευρώπης) 

 Ελληνικά για ακαδημαϊκούς σκοπούς σε Προχωρημένο Επίπεδο (Επίπεδο Γ2/C2 

του Συμβουλίου της Ευρώπης) 

Φοιτητές 

Στο Διδασκαλείο γίνονται δεκτοί ως φοιτητές ενήλικοι, απόφοιτοι τουλάχιστον σχο-

λείου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής. Αυτοί μπορεί να είναι: 

 Μόνιμοι κάτοικοι της Ελλάδας, με ή χωρίς ελληνική υπηκοότητα 

 Προσωρινοί κάτοικοι της Ελλάδας με άδεια παραμονής, με ή χωρίς ελληνική 

υπηκοότητα 

 Φοιτητές του Πανεπιστημίου Αθηνών 

 Φοιτητές που βρίσκονται στο Πανεπιστήμιο Αθηνών μέσω προγραμμάτων 

ανταλλαγής (Socrates/Erasmus κ.ά.) 

 Υπότροφοι ποικίλων ιδρυμάτων 

Από την προϋπόθεση της κατοχής απολυτηρίου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

εξαιρούνται οι πολιτικοί πρόσφυγες. 

Δίδακτρα και εξέταστρα 

Τα δίδακτρα ορίζονται για κάθε ακαδημαϊκό έτος από το Πρυτανικό Συμβούλιο 

ύστερα από πρόταση της Δ.Ε., προκαταβάλλονται και δεν επιστρέφονται σε 

περίπτωση διακοπής της παρακολούθησης. Εξαιρούνται των διδάκτρων μόνο οι 

πολιτικοί πρόσφυγες. 

Εξέταστρα καταβάλλουν μόνο όσοι προσέρχονται στις εξετάσεις χωρίς να έχουν 

παρακολουθήσει μαθήματα.  

Αιτήματα – Παρατηρήσεις 

Αιτήματα ή παρατηρήσεις των φοιτητών υποβάλλονται αρχικά στους διδάσκοντες. 

Αν τα ζητήματα δεν αντιμετωπιστούν ικανοποιητικά, οι φοιτητές μπορούν να απευ-

θύνονται στη Γραμματεία ή στον εκάστοτε Σύμβουλο Προγράμματος του Διδασκα-

λείου. Αιτήματα και παρατηρήσεις μπορούν να διατυπωθούν και μέσω του φύλλου 

αξιολόγησης του μαθήματος, το οποίο διανέμεται στους φοιτητές στα μέσα του 

εξαμήνου ή του έτους ανάλογα με τη διάρκεια κάθε τμήματος, και συμπληρώνεται 

ανώνυμα. 

Παρουσίες 

Η παρακολούθηση των μαθημάτων δεν είναι υποχρεωτική. Είναι όμως ουσιαστικά 

απαραίτητη για την εκμάθηση της γλώσσας και τυπικά απαραίτητη για την 

απόκτηση της Βεβαίωσης Παρακολούθησης, η οποία προϋποθέτει την ουσιαστική 
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και αποδεδειγμένη παρακολούθηση (σε ποσοστό τουλάχιστον 80%) των 

μαθημάτων. Η τακτική παρακολούθηση είναι υποχρεωτική για τους πάσης φύσεως 

υποτρόφους, για τους οποίους απαιτείται η βεβαίωση παρακολούθησης. 

Σε όλα τα τμήματα υπάρχει παρουσιολόγιο, το οποίο υπογράφεται σε κάθε μάθημα 

από τους παρόντες φοιτητές και παραδίδεται από τον υπεύθυνο διδάσκοντα στη 

Γραμματεία. 

Διδάσκοντες 

Το Διδασκαλείο στελεχώνεται από δύο κατηγορίες διδακτικού προσωπικού: 

μόνιμους και ωρομίσθιους καθηγητές. Οι δύο κατηγορίες αντιμετωπίζονται απόλυτα 

ισότιμα ως προς τη διδακτική τους δραστηριότητα και υποχρεώσεις. 

Προσλήψεις 

Απαιτούμενα προσόντα 

Απαραίτητο προσόν και για τις δύο κατηγορίες διδασκόντων είναι συναφές πτυχίο 

Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, κυρίως ελληνικών τμημάτων Φιλοσοφικών 

Σχολών, με προτεραιότητα στο πτυχίο Φιλολογίας και ιδιαίτερα με κατεύθυνση 

Γλωσσολογίας. Κατεξοχήν προτιμώνται οι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος με 

ειδίκευση στη διδασκαλία της Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας. 

Μόνιμοι 

Οι μόνιμες θέσεις Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι προκηρύσσονται από τη Σύγκλητο, ύστερα 

από πρόταση της Διοικούσας Επιτροπής.  Η προκήρυξη δημοσιεύεται στον ημερήσιο 

τύπο και στην ιστοσελίδα του Διδασκαλείου. Τα δικαιολογητικά που αναγράφονται 

στην προκήρυξη κατατίθενται στη Γραμματεία του Διδασκαλείου. Η εκλογή γίνεται 

από τη Σύγκλητο, μετά από εισηγητική έκθεση τριμελούς εισηγητικής επιτροπής, η 

οποία ορίζεται από τη Σύγκλητο, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.  

Ωρομίσθιοι 

Ο αριθμός των ωρομισθίων εξαρτάται από τις ανάγκες διδασκαλίας. Υποψήφιοι 

μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις στη Γραμματεία 1-20 Μαΐου κάθε έτους. Η Δ.Ε. 

αξιολογεί τις υποψηφιότητες και εγκρίνει τις αιτήσεις κατά σειρά προτεραιότητας 

βάσει των προσόντων των υποψηφίων λαμβάνοντας υπόψη και την αξιολόγηση των 

διδασκόντων από τους φοιτητές, όπου υπάρχει. Δεν λαμβάνονται υπόψη αιτήσεις εν 

ενεργεία φοιτητών προπτυχιακών σπουδών ή Α΄ κύκλου μεταπτυχιακών σπουδών. 

Υποχρεώσεις και δικαιώματα 

Ωράριο Διδασκαλίας 

Μόνιμοι 

Οι μόνιμοι διδάσκοντες (Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι) διδάσκουν υποχρεωτικά τις ώρες που 

ορίζονται από τη Σύγκλητο και τον Γενικό Εσωτερικό Κανονισμό του Πανεπι-

στημίου.  

Οι μόνιμοι διδάσκοντες δικαιούνται να απουσιάσουν για όλους τους νόμιμους 

λόγους (π.χ. ασθένεια), εφόσον προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά.  
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Ωρομίσθιοι 

Οι ώρες διδασκαλίας των ωρομισθίων αποφασίζονται κατ’ έτος από τη Δ.Ε. 

σύμφωνα με τις εκάστοτε ανάγκες του Διδασκαλείου και με την εξής σειρά 

προτεραιότητας: 

α) όσοι δεν απασχολούνται σε άλλες θέσεις εργασίας σε δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα 

β) όσοι απασχολούνται ως ωρομίσθιοι σε άλλον δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα 

γ) όσοι απασχολούνται σε θέσεις μερικής απασχόλησης σε δημόσιο ή ιδιωτικό 

φορέα 

δ)  όσοι κατέχουν μόνιμη θέση ή θέση Αναπληρωτή σε οποιαδήποτε βαθμίδα της 

Εκπαίδευσης.  

Μέλη ΔΕΠ με συναφές αντικείμενο διδασκαλίας μπορούν να αναλάβουν ένα τρίωρο 

διδασκαλίας μετά από έγκριση της ΔΕ. 

Αποσπασμένοι 

Οι αποσπασμένοι από τη Μέση Εκπαίδευση διδάσκοντες του Διδασκαλείου 

υποχρεούνται να διδάσκουν με το πλήρες ωράριο των μόνιμων διδασκόντων.  

Παρουσία 

Μόνιμοι 

Οι μόνιμοι διδάσκοντες εκτός της διδασκαλίας υποχρεούνται να διαθέτουν ώρες 

συνεργασίας με τους φοιτητές και να συμμετέχουν στην ετοιμασία των εξετάσεων 

και στη σύνταξη του εξεταστικού υλικού. 

Ωρομίσθιοι 

Οι ωρομίσθιοι διδάσκοντες δεν έχουν υποχρέωση να παραμένουν στον χώρο του 

Διδασκαλείου περισσότερο από τις ώρες διδασκαλίας τους και τις ώρες των 

εξετάσεων, μπορούν όμως να ορίσουν μία ώρα συνεργασίας με τους φοιτητές αν το 

επιθυμούν. 

Ωράριο μαθημάτων 

Οι διδάσκοντες υποχρεούνται να τηρούν το ωράριο των μαθημάτων, διατηρώντας 

όμως τη δυνατότητα να κατανέμουν ελεύθερα τον χρόνο μαθήματος και 

διαλειμμάτων στα πλαίσια του τρίωρου ή τετραώρου, σε συνεννόηση και με τους 

φοιτητές. 

Παρουσιολόγια φοιτητών 

Είναι υποχρεωτική η τήρηση παρουσιολογίου σε όλα τα τμήματα για να 

εξασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία τους και για να χορηγούνται βεβαιώσεις 

παρακολούθησης. Τα παρουσιολόγια παραδίδονται στη Γραμματεία στο τέλος του 

μαθήματος από τον υπεύθυνο διδάσκοντα κάθε τμήματος. 

Αιτήματα – Παρατηρήσεις – Προτάσεις 

Οι διδάσκοντες μπορούν να υποβάλουν αιτήματα, προτάσεις και παρατηρήσεις στον 

εκάστοτε Σύμβουλο Προγράμματος ή απευθείας στη ΔΕ. 
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Γραμματεία 

Η Γραμματεία είναι υπεύθυνη για την εύρυθμη λειτουργία του Διδασκαλείου ως 

προς όλα τα θέματα εκτός της καθαρά εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

Ειδικότερα: 

 πραγματοποιεί τις εγγραφές. Οι εγγραφές γίνονται εντός της προθεσμίας που 

αναφέρεται στην εκάστοτε σχετική ανακοίνωση, η οποία αναρτάται στους πίνακες 

ανακοινώσεων του Διδασκαλείου και στην ιστοσελίδα του στο Διαδίκτυο. 

 εκδίδει τα σχετικά έγγραφα 

 χορηγεί βεβαιώσεις: 

 εγγραφής 

 παρακολούθησης (στην οποία αναγράφεται το ποσοστό συμμετοχής βάσει 

του παρουσιολογίου κάθε τμήματος) 

 καταρτίζει το ωρολόγιο πρόγραμμα κάθε εξαμήνου σε συνεννόηση με τους 

διδάσκοντες. 

 δέχεται τους φοιτητές και το κοινό σε τακτές ώρες, οι οποίες ανακοινώνονται 

στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους και τηρούνται αυστηρά σε όλη τη διάρκεια 

του έτους. 

 έχει την ευθύνη της οργάνωσης των εξετάσεων. 

Τα μέλη της Γραμματείας μπορούν να απευθύνουν αιτήματα, προτάσεις και πα-

ρατηρήσεις στον Σύμβουλο Προγράμματος και στη Δ.Ε. 

  

Θ έ μ α  3ο 

Αναφορικά προς την απονομή τίτλου κλινικού καθηγητή σε γιατρούς του Ε.Σ.Υ. 

 

 Η Σύγκλητος αποφάσισε τα εξής: 

 Εξέφρασε την έντονη διαμαρτυρία της για την έκδοση της Κ.Υ.Α. Υ10α/Γ. Ποικ. 

42832 (ΦΕΚ 1390 27-4-2012 τ.β). Θεωρεί ότι αυτή προσβάλει τη συνταγματικά 

κατοχυρωμένη αρχή της αξιοκρατίας που πρέπει να χαρακτηρίζει τις ακαδημαϊκές 

λειτουργίες.   

 Ο  τίτλος του «καθηγητή» αποτελεί ακαδημαϊκό τίτλο, απονέμεται μόνο από τις 

οικείες Σχολές των ΑΕΙ και υποδηλώνει άσκηση ερευνητικού και εκπαιδευτικού 

έργου. Δεν χορηγείται με διαδικασίες στις οποίες εμπλέκονται αναρμόδια όργανα 

παραβιάζοντας το συνταγματικά κατοχυρωμένο αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων. 

 Ζήτησε,  υιοθετώντας σχετική απόφαση της Γ.Σ της Ιατρικής Σχολής,  την 

αναστολή εφαρμογής της εν λόγω κοινής Υπουργικής Απόφασης, αναμένοντας την 

απόφαση του ΣτΕ επί αιτήσεως ακυρώσεως και αναστολής της ισχύος αυτής που 

κατατέθηκαν βάσει απόφασης του Πρυτανικού Συμβουλίου. 
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Θ έ μ α  4o 

Αίτημα του κ. Φ. Σπυρόπουλου, καθηγητή του Τμήματος Νομικής, για παράταση 

του χρόνου ολοκλήρωσης της Ε.Δ.Ε αναφορικά  με τον κ. Χρ. Βερύκοκο. 

Εγκρίθηκε το αίτημα. 

 

Θ έ μ α  5o 

Αναφορικά με έρευνα που διεξάγει η εκπομπή «Το κουτί της Πανδώρας» για την 

εταιρεία με  την εμπορική ονομασία  NANOBIONIC. 

Η Σύγκλητος αποφάσισε τα εξής: 

 Επισήμανε ότι η έρευνα στα πλαίσια του Πανεπιστημίου είναι ελεύθερη, 

διεξάγεται με την ευθύνη του κάθε ερευνητή, οι δημοσιεύσεις των αποτελεσμάτων 

των ερευνών τίθενται υπό την κρίση των αρμόδιων επιστημονικών φορέων και δεν 

κρίνονται από τα συλλογικά όργανα του Πανεπιστημίου.   

 Διαπίστωσε ότι  το θέμα, στο οποίο αναφέρεται η δημοσιογραφική  εκπομπή «Το 

κουτί της Πανδώρας», σχετίζεται με ερευνητική ομάδα στην οποία συμμετέχει και ο 

επίκουρος καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης, Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού κ. 

Ηλίας Ζαχαρόγιαννης. 

 Τόνισε ότι δεν τελεί υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Αθηνών έρευνα 

σχετιζόμενη με τα  προϊόντα της εταιρείας NANOBIONIC. 

 

Θ έ μ α  6α 

Απονομή του τίτλου του επίτιμου διδάκτορα του Τμήματος  Νομικής κ. Ulrich Preis 

Αναβολή 

Θ έ μ α  6β 

Απονομή του τίτλου του επίτιμου διδάκτορα της Ιατρικής Σχολής στους  

κ. Αθαν. Μπενέτο και David Barker 

Απονεμήθηκε 

 

Θ έ μ α  7ο 

Απόφαση της Προσωρινής Γ.Σ. του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων 

Ασιατικών Σπουδών για προκήρυξη μιας θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του επίκουρου 

καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Τουρκική Γλώσσα και Λογοτεχνία». 

  

Η  Σύγκλητος, εισηγήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας την προκήρυξη μίας (1) θέσης 

Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο «Τουρκική 

Γλώσσα και Λογοτεχνία». Η προκήρυξη της θέσης προκλήθηκε ύστερα από αίτημα 

της λέκτορος του Τμήματος κ. Μαρίας Μαυροπούλου για εξέλιξή της στη βαθμίδα 

του επίκουρου καθηγητή.. 
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Θ έ μ α  8o 

Έκφραση γνώμης της Συγκλήτου ως προς τη συνάφεια του διδακτορικού 

διπλώματος της κ. Αικ. Ασημακοπούλου Γενικής Διευθύντριας. 

 

Η Σύγκλητος αποφάσισε κατά πλειοψηφία να εκφέρει θετική γνώμη ως προς τη 

συνάφεια του περιεχομένου του διδακτορικού διπλώματος της Γενικής Διευθύντριας 

Εκπαίδευσης κ. Αικατερίνης  Ασημακοπούλου με το αντικείμενο της απασχόλησής 

της. 

 

Θ έ μ α  9o 

Γνώμη της Γενικής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης αναφορικά με τη χορήγηση 

Πιστοποιητικού στους πτυχιούχους των Τμημάτων Φαρμακευτικής και Μουσικών 

Σπουδών. 

 

Η Σύγκλητος αποφάσισε τα εξής: 

 Εμμένει στις από 29-3-2010 και 16-2-2012 σχετικές αποφάσεις της.  

 Κρίνει ότι δεν έχει εκ του νόμου τη δυνατότητα να αναγνωρίσει τις σπουδές 

πενταετούς διάρκειας ως σπουδές επιπέδου MASTER. 

 Είναι στη δικαιοδοσία των Τμημάτων Φαρμακευτικής και Μουσικών Σπουδών  

να αποφασίσουν δια των Γενικών τους Συνελεύσεων ότι οι σπουδές τους 

πενταετούς διάρκειας οδηγούν σε εκπόνηση διδακτορικής διατριβής. 

   

Θ έ μ α  10ο 

Τροποποίηση 1
η
 του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2012. 

 

Η Σύγκλητος αποφάσισε κατά πλειοψηφία να εξουσιοδοτήσει το Πρυτανικό 

Συμβούλιο να εγκρίνει την 1
η
 τροποποίηση του προϋπολογισμού, η οποία θα 

περιέχει αποκλειστικά την ένταξη σε Κ.Α. εξόδων των ανεξόφλητων υποχρεώσεων 

του προηγούμενου οικονομικού έτους, για τις οποίες μπορεί να γίνει χρήση μέρους 

του ταμειακού υπολοίπου.   

Η Σύγκλητος, επίσης, εξουσιοδότησε το Πρυτανικό Συμβούλιο να εγκρίνει και τον 

αρχικό προϋπολογισμό οικονομικού  έτους 2012 του Πανεπιστημίου, εφόσον αυτό 

κριθεί αναγκαίο, μετά την ψήφιση από τη Βουλή της τροποποίησης του ν.  

4009/2011. 

Σημειώνεται ότι η Σύγκλητος έχει ήδη εγκρίνει τον προϋπολογισμό  του Ιδρύματος 

οικονομικού έτους 2012 στη συνεδρία της 26-6-2012. 
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Θ έ μ α  11o 

Πρόταση της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων για σύναψη δανείου ύψους 286.226,81€ 

με Τράπεζα, προκειμένου να αποδοθεί ισόποσος Φ.Π.Α. που αναλογεί στην 

κληρονομία Τζινοπούλου, μετά την αξιοποίηση, με το σύστημα αντιπαροχής, 

οικοπέδου στην Κηφισιά. 

Η Σύγκλητος αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα εξής: 

1. H κληρονομία Πολυτίμης Τζινοπούλου θα συνάψει δάνειο από Τράπεζα ποσού 

ύψους 286.226,81€ με τους ευνοϊκότερους όρους, προκειμένου να καταβληθεί ο 

αναλογούν ισόποσος Φ.Π.Α. που βαρύνει την κληρονομία, ως οικοπεδούχο, μετά 

την ανέγερση κτισμάτων επί της οδού Αταλάντης 5 και Παλλάδος 10 στην Κηφισιά.  

2. Εξουσιοδότησε τη Διεύθυνση Κληροδοτημάτων να συγκροτήσει επιτροπή, μετά 

από διαδικασία κλήρωσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 26 του ν. 4024/2011, 

η οποία θα επιτύχει τους ευνοϊκότερους, για την κληρονομία, όρους  σύναψης του εν 

λόγω δανείου. 

3. Η αποπληρωμή του δανείου θα γίνει με τη διάθεση μέρους των μισθωμάτων, που 

θα προέλθουν από τα διαμερίσματα του ακινήτου επί της οδού Αταλάντης 5 και 

Παλλάδος 10 στην Κηφισιά,  ενώ το υπόλοιπο αυτών θα διατίθεται για την εκτέλεση 

του σκοπού της εν λόγω κληρονομίας. 

 

Θ έ μ α  12ο 

Έγκριση απολογισμών-ισολογισμών οικονομικού έτους 2011 εκατόν δύο δωρεών 

και κληρονομιών του Πανεπιστημίου. 

Εγκρίθηκαν και βρίσκονται αναρτημένοι στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

  

Θ έ μ α  13ο 

Έγκριση απολογισμού-ισολογισμού οικονομικού έτους 2010 και 2011 της 

κληρονομίας Σ. Σαριπόλου. 

Εγκρίθηκε και βρίσκεται αναρτημένος στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 

Θ έ μ α  14ο 

Τροποποίηση του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2012 της κληρονομίας Β. 

Μακρή.                                 

Τροποποιήθηκε  ως εξής: 

α) Αύξηση στην πίστωση με Κ.Α. 0879 και κατονομασία 

 «συντήρηση και επισκευή λοιπόν  εγκαταστάσεων- 

     περιλαμβάνονται κοινόχρηστες δαπάνες»  κατά 5.000,00€ 

β) Εγγραφή στην πίστωση με Κ.Α.  0863 και  

 κατονομασία «Συντήρηση και επισκευή λοιπόν κτηρίων» κατά 10.000,00€ 

γ) Αύξηση των εξόδων κατά 15.000,00€ 

δ) Μείωση του πλεονάσματος κατά 15.000,00€ 
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Θ έ μ α  15ο 

Απονομή χρηματικών βραβείων, από τα έσοδα της κληρονομίας Ι. Κατσαρά, σε 

τρεις διδακτορικές διατριβές ανά 3ετία: 2001-2003, 2004-2006 και 2007-2009,  

ύστερα από απόφαση της Ιατρικής Σχολής. 

Αποφασίστηκαν τα εξής: 

Α) Η χορήγηση τριών χρηματικών βραβείων στις καλύτερες διδακτορικές διατριβές 

της Ιατρικής Σχολής από τα έσοδα της κληρονομίας Ι. Κατσαρά,  για τις τριετίες: 1) 

2001-2003 2) 2004-2006 και 3) 2007-2009 ως εξής: 

Για την τριετία 2001-2003 βραβεύονται κατά σειρά:   

1
ο
  βραβείο ποσού   32.500,00€      Δημήτριος Φαρμάκης  

2
ο
  βραβείο ποσού   21.666,67€      Σταύρος Δράκος  

3
ο 
 βραβείο ποσού   10.833,33€     Αλέξανδρος Κόκκινος  

Για την τριετία 2004-2006 βραβεύονται κατά σειρά:   

1
ο
  βραβείο ποσού   35.000,00€   Βασίλειος  Νικολάου  

2
ο
  βραβείο ποσού   23.333,33€ Ιορδάνης Μουρούζης   

3
ο
  βραβείο ποσού   11.666,66€ Ευθύμιος  Αυγερινός 

Για την τριετία 2007-2009 βραβεύονται κατά σειρά:   

1
ο
  βραβείο ποσού   30.000,00€ Αργύρης Νταλιάνης  

2
ο
  βραβείο ποσού   20.000,00€ Δημήτριος Καραντάνης  

3
ο
  βραβείο ποσού   10.000,00€ Πέτρος Τσαντούλης  

Β. Εγκρίθηκε η σχετική ως άνω δαπάνη συνολικού ποσού 195.000,00€ σε βάρος των 

πιστώσεων του προϋπολογισμού της κληρονομίας Ι. Κατσαρά, καθώς και δαπάνη 

ποσού 10.000,00€ για την έκδοση των μεταλλίων των βραβευθέντων.  

   

Θ έ μ α  16ο 

Απονομή χρηματικού βραβείου, από τα έσοδα της δωρεάς Δ. Τριανταφύλλου, 

ύστερα από πρόταση της αρμόδια επιτροπής αξιολόγησης. 

 

Αποφασίστηκε η απονομή βραβείου ποσού 950,00€, από τα έσοδα της δωρεάς Δ. 

Τριανταφύλλου, στην μοναδική υποψήφια κ. Λυδία Παπαρρήγα-Αρτεμιάδη, για την 

εργασία της  με τίτλο «Στοιχεία ελληνικών επιδράσεων στα λατινικά κείμενα του 

Corpus Julis Civilis. Αποσπάσματα από την αρχαιοελληνική Γραμματεία».  

 

Θ έ μ α  17o 

Χορήγηση μεταπτυχιακής υποτροφίας κατόπιν διαγωνισμού, από τα έσοδα της 

δωρεάς Θ. και Ρ. Λυμπέρη. 

Αποφασίστηκε η χορήγηση μεταπτυχιακής υποτροφίας στην κ. Ευγενία Κατσαρού 

του Χρήστου, πτυχιούχο του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Αθηνών, για 

μεταπτυχιακές σπουδές στο εσωτερικό στο Τμήμα Διδακτικής της Χημείας και Νέες 

Εκπαιδευτικές Τεχνολογίες.  
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Θ έ μ α  18o 

Αντικατάσταση μελών της Επιτροπής Διαχείρισης του κληροδοτήματος Ανδ. Γαζή 

και της Συμβούλου της Επιτροπής. 

 

Η Σύγκλητος, λαμβάνοντας υπόψη: 

 α) τις από 28-4-2009 και 7-7-2011 αποφάσεις της με τις οποίες, μεταξύ άλλων, 

έχουν ορισθεί τα μέλη και η Σύμβουλος της  Επιτροπής Διαχείρισης του 

κληροδοτήματος Ανδ. Γαζή, 

β) την απόφαση της Γ.Σ. του Τμήματος Νομικής της συνεδρίας της 29-6-2012, με 

την οποία  προτείνεται η αντικατάσταση των μελών της Επιτροπής καθηγητών: κ.  

Κων. Μαυριά και Αθαν. Παπαχρίστου και της Συμβούλου κ. Ιουλ. 

Βελισσαροπούλου (λόγω αυτοδίκαιης αποχώρησής τους από την υπηρεσία στις 31-

8-2012), αποφάσισε την τροποποίηση των υπό στοιχ. α αποφάσεων της στο σημείο 

που αυτές αναφέρονται στον ορισμό μελών και Συμβούλου της Επιτροπής και όρισε 

μέλη της Επιτροπής Διαχείρισης του κληροδοτήματος Ανδρέα Γαζή, από 1-9-2012, 

τους αρχαιότερους καθηγητές του Τμήματος Νομικής ως εξής:  Σπυρίδων 

Φλογαΐτης,  Νέστωρ Κουράκης και Αντώνιος Παντελής. Σύμβουλος της Επιτροπής 

ορίζεται η Ελευθερία Παπαγιάννη  καθηγήτρια του Τμήματος. 

 

Θ έ μ α  19o 

Αντικατάσταση μέλους της Επιτροπής Αξιολόγησης των εργασιών προς βράβευση 

από τα έσοδα του κληροδοτήματος Θ. Πετούση - Λ. Σγούτα. 

 

 Η Σύγκλητος λαμβάνοντας υπόψη: 

α) Το υπ΄  αριθμ. 1112021632/12-7-2012 έγγραφο της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων 

β) Την από 14-1-2010 απόφασή της, με την οποία έχει ορισθεί, μεταξύ άλλων, η 

Επιτροπή κρίσης των επιστημονικών εργασιών που υπεβλήθησαν προς βράβευση 

από τα έσοδα του κληροδοτήματος Θ. Πετούση - Λ.Σγούτα στη θεματολογία: 

«Μονογραφίας σχετικής με τη νομική προστασία των δασών, με έμφαση στο Αστικό 

Δίκαιο»,   

αποφάσισε την τροποποίηση της υπό στοιχ. β απόφασης της Συγκλήτου στο σημείο 

που αυτή αναφέρεται στον ορισμό του κ. Ιωάννη Καράκωστα ως μέλος της εν λόγω 

Επιτροπής και όρισε αντί αυτού την κ. Ευγενία Δακορώνια. Κατά τα λοιπά ισχύει η 

από 14-1-2010 απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου. 

 Κατόπιν των ανωτέρω η Επιτροπής Αξιολόγησης των εργασιών προς 

βράβευση από τα έσοδα του κληροδοτήματος Θ. Πετούση-Λ.Σγούτα στη 

θεματολογία: «Μονογραφίας σχετικής με τη νομική προστασία των δασών, με 

έμφαση στο Αστικό Δίκαιο», συγκροτείται πλέον ως εξής: Ευγενία Δακορώνια 

αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος Νομικής, Ελισάβετ Πούλου και  

Θεόδωρος Λύτρας λέκτορες του Τμήματος Νομικής. 
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Θ έ μ α  20o 

Αίτημα του κ. Ι. Τραβασάρου, υποτρόφου από τα έσοδα της κληρονομίας Μ. Στάη, 

για συνέχιση της υποτροφίας του λόγω αλλαγής Πανεπιστημίου. 

Εγκρίθηκε 

Θ έ μ α  21o 

Αίτημα της κ. Αγγ. Ρούση, υποτρόφου από τα έσοδα της κληρονομίας Σπ. 

Μπαλτατζή, για χορήγηση της υποτροφίας της λόγω αλλαγής κλάδου σπουδών και 

Πανεπιστημίου. 

Εγκρίθηκε  

Θ έ μ α  22ο 

Αίτημα του κ. Παν. Θεουλάκη, μεταπτυχιακού υποτρόφου από τα έσοδα της δωρεάς 

Αικ. Μαρούδα, για αλλαγή χώρας σπουδών και παράταση της υποτροφίας του. 

Εγκρίθηκε 

  

Θ έ μ α  23ο 

Αίτημα του κ. Επαμ. Λύρου, μεταπτυχιακού υποτρόφου από τα έσοδα της 

κληρονομίας Ι. Κοντολέοντος, για παράταση της υποτροφίας του. 

Εγκρίθηκε 

Θ έ μ α  24o 

Αίτημα του κ. Κων. Νιργιαννάκη, μεταπτυχιακού υποτρόφου από τα έσοδα της 

κληρονομίας Ι. Κοντολέοντος, για αλλαγή χώρας σπουδών και παράταση της 

υποτροφίας του. 

Εγκρίθηκε 

Θ έ μ α  25o 

Αιτήματα των κ. Σπ. Ψώνη, Παν. Μακραντώνη, Δαν. Αντιβάχη, Δαν. Μπάφα,  Δροσ. 

Χαρίση και Αθ. Ντούνη, μεταπτυχιακών υποτρόφων  από τα έσοδα της κληρονομίας 

Αντ. Παπαδάκη, για παράταση των υποτροφιών τους. 

Εγκρίθηκαν 

Θ έ μ α  26o 

Εισήγηση του Ειδικού Επταμελούς Οργάνου της Επιτροπής Ερευνών επί θεμάτων 

επισφάλειας. 

Αναβολή. 

Θ έ μ α  27o 

Σχετικά με την εφαρμογή του ν. 2530/1997 για την απόδοση στον ΕΛΚΕ του 

15% των εσόδων από την άσκηση ελευθερίου επαγγέλματος. 

 

  Η Σύγκλητος αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα εξής: 

1. Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας να 

επιδώσουν άμεσα, επιστολή στα μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Αθηνών, στα οποία 

έχει χορηγηθεί βεβαίωση άσκησης ελευθέριου επαγγέλματος, με την οποία θα 

ζητείται να ενημερώσουν εγγράφως αμελλητί τον  ΕΛΚΕ εάν και πότε έκαναν 
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έναρξη άσκησης ελευθέριου επαγγέλματος  και έχουν έσοδα,  ή εάν 

δεν έκαναν έναρξη ή έκαναν έναρξη και έχουν μηδενικά έσοδα. Με την ίδια 

επιστολή θα γνωστοποιείται ότι, εάν παρέλθει η ταχθείσα προθεσμία, το 

Πανεπιστήμιο θα κινηθεί δια της νομίμου οδού.  

Η επιστολή θα επιδίδεται από τον ΕΛΚΕ στους ενδιαφερόμενους με υπογραφή 

παραλαβής.  

2. Εάν δεν παραληφθούν από τα μέλη ΔΕΠ  οι επιστολές με τον ως άνω οριζόμενο 

τρόπο, τότε θα τους αποσταλεί εξώδικο με περιεχόμενο ίδιο με αυτό της επιστολής. 

3. Η Σύγκλητος, πέραν του γεγονότος ότι τα μέλη ΔΕΠ οφείλουν να τηρούν τις   

υποχρεώσεις τους, αναγνωρίζει ότι: 

α) Το ποσοστό 15% επί των εσόδων από την άσκηση ελευθέριου επαγγέλματος 

προστίθεται στο φόρο εισοδήματος. 

β) Ήδη ο ν. 4009/2011 έχει μειώσει το ποσοστό αυτό σε 10% και εκκρεμεί η 

σχετική Υπουργική Απόφαση για την εφαρμογή του. 

γ) Το ισχύον καθεστώς ορίζει ότι το συγκεκριμένο ποσό καταβάλλεται 

προκειμένου τα μέλη ΔΕΠ να ασκούν το ελευθέριο επάγγελμα εντός του 

Ιδρύματος, γεγονός το οποίο υπό τις παρούσες συνθήκες δεν είναι συνήθως 

εφικτό. 

δ) Σεβαστός αριθμός μελών ΔΕΠ έχει προσφύγει στο ΣτΕ όπου εκκρεμεί η σχετική 

απόφαση. Υπάρχει συνεπώς η πιθανότητα να κληθεί το Πανεπιστήμιο να 

επιστρέψει το σχετικό εισπραχθέν ποσό.  

 

Θ έ μ α  28o 

Αναπτυξιακά Έργα για τη βελτίωση των διοικητικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

 

Ο Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κ. Θ. Σφηκόπουλος 

υπενθυμίζει στη Σύγκλητο ότι στη συνεδρία της 31-5-2012 έχει εγκριθεί επί της 

αρχής η εκτέλεση αναπτυξιακών έργων για τη βελτίωση της λειτουργίας και των 

υπηρεσιών που προσφέρουν οι διοικητικές μονάδες του Πανεπιστημίου, με 

συγκεκριμένο παραδοτέο αποτέλεσμα, αρχικού προϋπολογισμού 1 εκατ. ευρώ 

περίπου καλυπτόμενο από τον Ε.Λ.Κ.Ε.  

Η Σύγκλητος ύστερα από συζήτηση αποφασίζει τα εξής: 

 Οι ακαδημαϊκές μονάδες και υπηρεσίες του Πανεπιστημίου υποβάλλουν προς τη 

Σύγκλητο προς έγκριση προτάσεις για έργα που βελτιώνουν τις λειτουργίες τους 

και τις υπηρεσίες που παρέχουν.  

 Η Σύγκλητος εγκρίνει όσα έργα κρίνει ότι αποτελούν προτεραιότητα για το 

Ίδρυμα, στο πλαίσιο του κατ’ έτος εγκεκριμένου προϋπολογισμού για το σκοπό 

αυτό. 
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 Οι αρχικές προτάσεις περιλαμβάνουν μια σύντομη περιγραφή του έργου, τα 

οφέλη για το Πανεπιστήμιο, τα παραδοτέα, ένα αρχικό χρονοδιάγραμμα και τον 

εκτιμούμενο προϋπολογισμό. 

 Για κάθε έργο ή ομάδα ομοειδών έργων συγκροτείται από τη Σύγκλητο επιτροπή 

αξιολόγησης/παρακολούθησης, η οποία, σε συνεργασία με τις οικείες 

ακαδημαϊκές μονάδες ή τις υπηρεσίες, διαμορφώνει αναλυτικό τεχνικό δελτίο και 

παρακολουθεί, βάσει αυτού, την πρόοδο του έργου και των παραδοτέων και 

εισηγείται σχετικά με την εκτέλεση των πληρωμών. 

 Σε κάθε έργο ορίζεται από τη Σύγκλητο ο επιστημονικός υπεύθυνος, ο οποίος 

ενεργεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα τον οδηγό χρηματοδότησης και διαχείρισης 

του ΕΛΚΕ. 

 Τα προς έγκριση έργα δεν μπορούν να εμπίπτουν στις υπηρεσιακές υποχρεώσεις 

και δυνατότητες των υπηρεσιών και  μονάδων του Πανεπιστημίου. 

Εγκρίθηκαν προτάσεις έργων των κάτωθι Υπηρεσιών ως εξής: 

Διεύθυνση Διοικητικού 

i) Εφαρμογή ενιαίου (ασχέτως κατηγορίας) αριθμού μητρώου όλων των 

εργαζομένων στο Πανεπιστήμιο. 

ii) Πλήρης καταχώρηση στη βάση δεδομένων του νέου Πληροφοριακού Συστήματος 

Μηχανογράφησης των ατομικών και υπηρεσιακών στοιχείων του υπηρετούντος 

προσωπικού του Ε.Κ.Π.Α.  

Διάρκεια 12 μήνες,  κόστος  128.000,00€ 

Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 

i) Δημιουργία «αποθετηρίου γνώσης» για τη διασφάλιση της διοικητικής συνέχειας 

της υπηρεσίας και την άρτια πληροφόρηση της πανεπιστημιακής κοινότητας που 

συναλλάσσεται μαζί της. Ηλεκτρονική διακίνηση εγγράφων και μείωση των 

γραφειοκρατικών αγκυλώσεων. 

ii) Αξιολόγηση εκδόσεων Υπηρεσίας. 

iii) Κατάρτιση στελεχών της υπηρεσίας και των υπαλλήλων άλλων υπηρεσιακών 

μονάδων που συνεργάζονται μαζί της συστηματικά. 

Διάρκεια 12 μήνες,  κόστος  180.000,00€ 

Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών  

i) Ενεργειακή αποτύπωση των πανεπιστημιακών κτηρίων και εξειδικευμένες 

προτάσεις εξοικονόμησης ενέργειας 

ii) Ψηφιοποίηση υπάρχοντος αρχείου σχεδίων  

Διάρκεια 12 μήνες,  κόστος  180.000,00€ 

Γραμματεία Πανεπιστημιακής Συγκλήτου 

Ψηφιοποίηση των πρακτικών της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου από 29-7-1983 έως 

τη λήξη του ακαδημαϊκού έτους 1990-1991 προκειμένου να είναι προσβάσιμα στην 

Πανεπιστημιακή κοινότητα. 

Διάρκεια 12 μήνες,  κόστος  36.000,00 
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Θ έ μ α  29o 

Ορισμός ελαχίστου όρου προσφοράς για την εκποίηση διαμερίσματος, της ιδίας 

περιουσίας του Πανεπιστημίου, επί των οδών Αλκιβιάδου 71 & Σεβαλιέ στην 

Αθήνα. 

  

Η Σύγκλητος αποφάσισε ομόφωνα την εκποίηση του διαμερίσματος της ιδίας 

περιουσίας του Πανεπιστημίου Αθηνών επί των οδών Αλκιβιάδου 71 & Σεβαλιέ 

στην Αθήνα με ελάχιστο όρο προσφοράς το ποσό των 60.850€.   

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

Θ έ μ α  1ο 

Άδειες του Διοικητικού Προσωπικού τον μήνα Αύγουστο. 

 

Η Σύγκλητος αποφάσισε αναφορικά με τη χορήγηση αδειών του Διοικητικού 

Προσωπικού του Ιδρύματος ότι αυτές χορηγούνται κατά τρόπον ώστε να 

διασφαλίζεται η συνέχιση της λειτουργίας των υπηρεσιών του Πανεπιστημίου.  

Στην περίπτωση που δεν διασφαλίζεται η συνεχής λειτουργία των υπηρεσιών οι 

αρμόδιοι διοικητικοί προϊστάμενοι ορίζουν προσωπικό ασφαλείας.  

  

 

Θ έ μ α  2ο 

Απονομή του τίτλου του επίτιμου διδάκτορα του Τμήματος Βιολογίας στους  

κ. Sir David Hopwood και Alex Ullrich. 

 

Απονεμήθηκε 

 

Θ έ μ α  3o 

Θέματα Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας 

 

 Η Σύγκλητος αποφάσισε ότι τα κονδύλια, που χορηγήθηκαν από τον Ε..Λ.Κ.Ε. στα 

Τμήματα για τη συμμετοχή μελών διδακτικού προσωπικού σε συνέδρια και δεν 

προβλέπεται να απορροφηθούν ως 31-12-2012, μπορεί να μεταφέρονται, με 

απόφαση του Επταμελούς Οργάνου του ΕΛΚΕ ύστερα από εισήγηση της 

Κοσμητείας, στα κονδύλια που έχουν χορηγηθεί για διοργάνωση συνεδρίων και για 

έρευνα, υπό τον όρο βεβαίως ότι θα έχουν καλυφθεί όλα τα αιτήματα μελών 

διδακτικού κ.λπ. προσωπικού για συμμετοχή σε συνέδρια. 

 Η Σύγκλητος επίσης ως προς τη διάθεση των εσόδων του ΕΛΚΕ έτους 2012 

αποφάσισε τα εξής: 

1. Η κατανομή των κονδυλίων για την ενίσχυση: α) της ερευνητικής δραστηριότητας 

των μελών ΔΕΠ, β) ερευνητικής και αναπτυξιακής δραστηριότητας των Τμημάτων 
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και των Σχολών και γ) για την ενίσχυση της Έρευνας των μελών ΔΕΠ μέσω της 

διοργάνωσης συνεδρίων  θα γίνει για το 2013 με τον ίδιο αλγόριθμο που ίσχυσε για 

την κατανομή του 2012 και  η επιμέρους κατανομή (Σχολή/Τμήμα) θα γίνει με 

ευθύνη του Επταμελούς Οργάνου Διοίκησης του ΕΛΚΕ.  

2. Για το έτος 2013 θα ισχύσει η ίδια κατανομή των ετήσιων εσόδων του ΕΛΚΕ ως 

προς τις ανάγκες της Κεντρικής Διοίκησης και του ΕΛΚΕ. 

3. Αναθέτει στο Επταμελές Όργανο Διοίκησης του ΕΛΚΕ  να κατανείμει το 

αδιάθετο ποσό για συμμετοχή σε συνέδρια, και όπου χρειάζεται να το ενισχύσει, στις 

Σχολές και στα Τμήματα λαμβάνοντας υπόψη μεταξύ άλλων και την απορρόφηση 

των σχετικών κονδυλίων. 

  Τέλος η Σύγκλητος, λαμβάνοντας υπόψη την από 26-4-2012 απόφασή της 

σχετικά με την αποζημίωση από τον ΕΛΚΕ των μεταπτυχιακών φοιτητών που 

απασχολήθηκαν εντός του 2011, αποφάσισε να αποζημιωθούν κατ’ αναλογία όσοι 

ωρομίσθιοι μεταπτυχιακοί φοιτητές δεν κατέστη δυνατόν να αποζημιωθούν για το 

έργο τους κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010. Το ύψος της εν λόγω δαπάνης 

ανέρχεται σε 66.744,86€ και οι ώρες που αντιστοιχούν είναι 6.515. 

 

 

Θ έ μ α  4o 

Αντιγραφές μέσω κινητών τηλεφώνων.  

Η Σύγκλητος αποφάσισε να συγκροτήσει επιτροπή από τους κ.  Γερ. Μπονάτσο, 

Αντ. Καλοκαιρινό και Ιωάν. Μάζη, η οποία θα υποβάλει προτάσεις για την 

αντιμετώπιση του προβλήματος αντιγραφής μέσω κινητών τηλεφώνων, έως το τέλος 

Ιουλίου.  

Θ έ μ α  5ο 

Ενημέρωση της Συγκλήτου για τα ζητήματα λειτουργίας της Α.Δ.Ι.Π. και της 

Μ.Ο.Δ.Ι.Π. 

 

Η Σύγκλητος αποφάσισε να ζητήσει από το Υπουργείο Παιδείας να προβαίνει στην 

έγκριση προτεινόμενων νέων μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών με βάση την 

εσωτερική αξιολόγηση των Τμημάτων, δεδομένου ότι η εξωτερική αξιολόγηση δεν 

είναι δυνατόν να προχωρήσει επειδή η Α.Δ.Ι.Π. υπολειτουργεί λόγω παραίτησης του 

Προέδρου αυτής. 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ 

Θ έ μ α  1o 

Απονομή του τίτλου του ομότιμου καθηγητή στον αφυπηρετήσαντα καθηγητή του 

Τμήματος Νομικής κ. Αντ. Μπρεδήμα. 

 Απονεμήθηκε. 

Θ έ μ α  2ο 
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Τροποποίηση του άρθρου 9 του Εσωτερικού Κανονισμού του Π.Μ.Σ 

«Νεοπλασματική Νόσος στον Άνθρωπο: σύγχρονη κλινικοπαθολογανατομική 

προσέγγιση και έρευνα» της Ιατρικής Σχολής 

Τροποποιήθηκε 

Θ έ μ α  3ο 

Απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ της Ιατρικής Σχολής για μείωση διδάκτρων του Π.Μ.Σ. 

«Διασυνδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής και Ψυχικής 

Υγείας» 

Η Σύγκλητος ειδικής σύνθεσης αποφάσισε τη μείωση των διδάκτρων του Π.Μ.Σ. 

«Διασυνδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής και Ψυχικής 

Υγείας» της Ιατρικής Σχολής, από  1.000€  σε 700,00€  ανά εξάμηνο.   

 

Θ έ μ α  4ο 

Κανονισμός  Λειτουργίας του διατμηματικού Π.Μ.Σ. «Διδασκαλία της Νέας 

Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας». 

 

Η Σύγκλητος ειδικής σύνθεσης ενέκρινε τον υποβληθέντα Κανονισμό Λειτουργίας 

του διατμηματικού Π.Μ.Σ. «Διδασκαλία της Νέας Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας».  

 

Θ έ μ α  5ο 

Τροποποίηση του Π.Μ.Σ. του Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας. 

Εγκρίθηκε 

 

Θ έ μ α  6o 

Έγκριση Ειδικού Πρωτοκόλλου Συνεργασίας του Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας 

στα πλαίσια του λειτουργούντος διιδρυματικού Π.Μ.Σ. «Διαχείριση Μνημείων: 

Αρχαιολογία Πόλη και Αρχιτεκτονική» και τροποποίηση του Π.Μ.Σ. 

 Εγκρίθηκε 

 

Θ έ μ α  7ο 

Αντικατάσταση μέλους της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του διατμηματικού 

Π.Μ.Σ. «Κλινική Βιοχημεία-Μοριακή Διαγνωστική». 

 

Αποφασίστηκε η τροποποίηση προηγούμενων αποφάσεων της Συγκλήτου και η  

ΕΔΕ  συγκροτείται πλέον από τα παρακάτω μέλη ΔΕΠ κατά συνεργαζόμενο Τμήμα, 

ως εξής: 

Τμήμα Βιολογίας  

Εμμ. Φραγκούλης καθηγητής 

Αικ. Γαϊτανάκη καθηγήτρια 

Ανδρ. Σκορίλας αναπληρωτής καθηγητής 
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Τμήμα Χημείας  

Μιχ. Κουπάρης καθηγητής 

Ελ. Λιανίδου αναπληρώτρια καθηγήτρια 

Ελένη Αρχοντάκη επίκουρη καθηγήτρια 

Τμήμα Νοσηλευτικής  

Δ. Αναστασόπουλος καθηγητής 

Φωτ. Στυλιανοπούλου καθηγήτρια  

Α. Σταματάκης επίκουρος καθηγητής 

 

Θ έ μ α  8ο 

Συγκρότηση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του διατμηματικού Π.Μ.Σ. 

«Ωκεανογραφία και Διαχείριση Θαλάσσιου Περιβάλλοντος» 

 

Συγκροτήθηκε με διετή θητεία (ακαδημαϊκά έτη 2012-13 και 2013-14) από τα 

παρακάτω μέλη ΔEΠ, κατά συνεργαζόμενο Tμήμα, ως εξής : 

Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος 

1. Δημήτριος Παπανικολάου καθηγητής 

2.  Γεώργιος Αναστασάκης καθηγητής  

3.  Σεραφείμ Πούλος αναπληρωτής καθηγητής 

Τμήμα Φυσικής 

1. Αλέξανδρος Λασκαράτος αναπληρωτής καθηγητής 

2. Κωνσταντίνος  Ιακωβίδης αναπληρωτής καθηγητής 

3. Σαράντης Σοφιανός λέκτορας 

Τμήμα Χημείας 

1. Μιχαήλ  Σκούλλος καθηγητής   

2. Δημήτριος Νικολέλης καθηγητής 

3. Εμμανουήλ  Δασενάκης καθηγητής 

Τμήμα Βιολογίας 

1. Άρτεμις Νικολαΐδου καθηγήτρια 

2. Αθηνά Οικονόμου-Αμίλλη καθηγήτρια 

3. Ανδριανή Πανταζίδου επίκουρη καθηγήτρια  
 


